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U.O.C. CRAV 

 

Procedura negoziata in modalità telematica senza pubblicazione di bando ex 

art. 63 comma 2 lett. c) del D.Lgs. n. 50/2016 per la fornitura di farmaci in 

concorrenza per le Aziende Sanitarie della Regione del Veneto, 7^ Edizione.  
 

 

Risposte alle richieste di chiarimenti al 19.05.2023 
 

 

 

 

Quesito n. 1  

In riferimento al lotto 1 A e B, segnaliamo che il principio attivo Tolvaptan è disponibile in diversi 

dosaggi e per due diverse indicazioni terapeutiche: 

- “Trattamento di pazienti adulti con iponatremia secondaria a sindrome da inappropriata secrezione 

di ormone antidiuretico (SIADH)” 

- “indicato per rallentare la progressione dello sviluppo di cisti e dell'insufficienza renale associata 

al rene policistico autosomico dominante (ADPKD) in adulti con CKD di stadio da 1 a 4 all'inizio 

del trattamento, con evidenza di malattia in rapida progressione". 

 Di quale indicazione terapeutica necessitate?  

 

Risposta n. 1 

La procedura in argomento si riferisce all’indicazione terapeutica “Trattamento di pazienti adulti 

con iponatremia secondaria a sindrome da inappropriata secrezione di ormone antidiuretico 

(SIADH)”. 

In merito alle altre indicazioni, si precisa che è in essere l’aggiudicazione del IX Appalto Specifico 

Farmaci. 

 

Quesito n. 2  
Segnaliamo che nel disciplinare di gara al par. 10 "Garanzia Provvisoria", pag. 14 viene richiesta la 

conformità della cauzione allo schema tipo approvato con decreto del Ministro dello Sviluppo 

Economico del 19 gennaio 2018 n. 31 (GU del 10 aprile 2018 n. 83) contenente il “Regolamento 

con cui si adottano gli schemi di contratti tipo per le garanzie fideiussorie previste dagli artt. 103 

comma 9 e 104 comma 9 del d.lgs. 18 aprile 2016 n. 50”. 

Facciamo presente che la nostra banca procede all'emissione della fidejussione in conformità al 

nuovo Schema Tipo 1.1 di cui al D.M. 193/22, pubblicato in G.U. n. 291 del 14/12/2022; 

supponiamo quindi che l'indicazione riportata nel disciplinare si tratti di un refuso. 

 

Risposta n. 2 

Si conferma che trattasi di refuso.  

 

 

    Il Responsabile Unico del Procedimento 

                                                                                                      f.to  Dott.ssa Sandra Zuzzi 


